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Civil szféra  
 
Gyermekjóléti Szolgálat 
  
A Gyermekjóléti Szolgálat 1992. október 1-én alakult. Működésünk kezdetén komoly 

gondot jelentett, hogy a szolgálatnak nem volt telephelye. Krízishelyzetben lenne ugyanis 
legnagyobb szükség a családot ismerő szociális munkás elérésére. Ennek érdekében 
kénytelenek voltunk egyéni telefonos ügyeleti helyeket megszervezni. 

A csoport együttmaradását a rendszerességgel működő esetmegbeszélő-szupervíziós 
munka segítette. Sokat beszéltünk arról, hogy pedagógus kollégáinkkal hogyan fogadtassuk 
el a szakmát. Úgy tűnik, hogy munkatársaim ezt a problémát is elég jó hatásfokkal oldották 
meg. Már iskolában dolgozó pedagógusként tapasztaltam, hogy az oktatói és nevelői munka 
mellett a gyermekvédelmi felelősök nem tudnak kellő időt fordítani a veszélyeztetett 
gyermekekre és főleg családtagjaikra. Nem tudják tartani rendszeresen 
gyermekintézményekkel és hatóságokkal a kapcsolatot. A problémás gyermek viszont 
befolyásolja az osztályközösség és a pedagógus munkáját. A gyermekek deviáns 
magatartását nagymértékben meghatározza a családi háttér, ahol súlyos emberi 
problémákkal lehet találkozni. Ezek a családok egyedül magukra hagyatva képtelenek 
megtalálni a kivezető utat a megszokott életformájukból. 

Amíg a családsegítőkhöz önként lehet fordulni a gondokkal, problémákkal, addig nekünk 
az iskolák, óvodák jelzései alapján nem kis feladatot jelentett a családokkal elfogadtatni 
magunkat. Tapasztalataink szerint azonban, ha megérzik a segítő szándékot, és rájönnek, 
hogy nem kell félni a hatósági intézkedésektől, képesek együttműködni és a pozitív 
változások felé haladni. Nyáron, gondozott családjaink gyermekei részére tábort 
szerveztünk. Terveink között családi tábor is szerepel, de anyagi lehetőségeink csak a 
kamaszkorit tették lehetővé. 

Hátrányos helyzetű, szomatikus és pszichés problémákkal küzdő gyermekek kerültek a 
táborba, komoly iskolai beilleszkedési problémákkal, identitás- és önértékelési zavarokkal. 
A gyermekek egymás problémáit megismerve, látván, hogy gondjaikkal nincsenek egyedül, 
nyitottakká váltak egymás segítésére, támogatására. A gyermekekkel való intenzív kapcsolat 
a családok problémáinak megoldásához is közelebb visz bennünket. Ezért létre hoztuk a 
tábori gyerekekből a kamasz kortárs klubot, melynek létszáma folyamatosan bővül. 

Beindult az óvodás klubunk is, mely a hátrányos helyzetűek iskola-előkészítését tűzte ki 
célul. 

Rendszeres korrepetálást végzünk, hogy a gyermekek a lemaradásukat alaposabban 
pótolhassák. A tanév ideje alatt lehetőségünk van a pedagógusokkal való konzultálásokra. 

Mivel a tanulási nehézség hátterében gyakran beszédzavarokat és ahhoz hasonló 
tüneteket találunk, beindítottuk a logopédiai csoportot. Bízunk benne, hogy a külföldi 
tapasztalatokhoz hasonlóan programunk hozzájárni jobb iskolai eredmények eléréséhez, és 
jobb élethelyzeteket teremtenek résztvevőinknek serdülő és felnőtt korukra. 

A jövő azon múlik, hogy milyen hatékonyak lesznek, lehetnek ezek az új szolgáltatások. 
Bízunk anyagi és tárgyi feltételeink javulásában, mely hozzásegíthet terveink 

megvalósításához. 
 
 


